
发明内容
    本发明的目的在于提供一种轻质、高强、抗水性好、隔音、隔热、阻燃又符合环保要求的轻烧白云石免烧免蒸砖和砌块。  

    本发明由如下技术方案实施，一种轻烧白云石免烧免蒸砖和砌块，包括如下重量

份的组分：  

    轻烧白云石粉5份～40份，    调和剂溶液4份～35份，  

    骨料5份～85份，               抗水外加剂0.01份～8份。  

    其还包括有如下重量份数的原料：工业废渣1～50份。  

    其还包括有如下重量份数的原料：增强增稠剂1～30份。  

    其还包括有如下重量份数的原料：减水剂0.01～0.5份。  

    所述轻烧白云石粉为白云石经过煅烧之后的含有活性氧化镁和碳酸钙的粉末材料。  

    所述工业废渣为粉煤灰、炉渣、矿渣、钢渣、脱硫石膏中的任意一种或一种以上的混合物。  

    所述调和剂为氯化镁、硫酸镁中的任意一种或两种的混合物。  

    所述调和剂溶液是波美度为18～35°Bé的氯化镁溶液、波美度为20～35°Bé的硫酸镁溶液中的任意一种或两种的混合物。  

    所述增强增稠剂为氧化镁、硅酸镁中的任意一种或两种的混合物。  

    所述骨料为天然砂石、人工级配砂石、矿山尾矿砂石、粘土陶砂与陶粒、页岩陶砂与陶粒、粉煤灰陶砂与陶粒、煤矸石、建筑垃圾、锯末、农作物秸秆中的任意一种或一种以上的混合物。  

    所述抗水外加剂为浓度为35％～85％的磷酸、磷酸钠、磷酸钾、磷酸铵、磷酸钙、磷酸二氢钠、磷酸二氢钾、磷酸二氢铵、磷酸二氢钙、偏磷酸钠、硫酸亚铁、石膏或硅灰中的任意一种或一种以上的混合物。  

    所述减水剂为木质磺酸钙或萘系高效减水剂中的任意一种或两种的混合物。  

    本发明的制造方法，依次包括以下步骤：  

    (1)原料计量：将轻烧白云石粉、工业废渣、调和剂溶液、增强增稠剂、骨料、抗水外加剂、减水剂，按照本发明第一个目的所述的原料配合比，分别计量；  

    (2)混合搅拌：将计量好的所述原材料混合均匀，搅拌制成轻烧白云石混合料；  

    (3)压制成型：在压砖机上将轻烧白云石混合料注入模具，压制成砖或砌块的形状，脱模后放在托架上，运送至养护场地；  

    (4)自然养护：当轻烧白云石免烧免蒸砖或砌块固化后，码放，在自然条件下进行养护，直至性能达到设计要求。  

    本发明的优点在于，1、利用轻烧白云石为主要原材料制备的免烧免蒸砖和砌块具有常温固化反应、凝结硬化快、高强、隔热、隔音、阻燃、抗冻的优点，生产过程中无三废排放，属清洁生产，符合新型墙体材料对建筑功能和建筑节能的要求，具有较好的社会经济效益；2、加入了抗水外加剂，提高了产品的抗水性，可用作潮湿环境下的墙体材料，扩大产品的应用范围；抗水性提高，延长产品的使用寿命，同时克服了产品吸潮、返卤和泛霜的缺点；3、轻烧白云石免烧免蒸砖和砌块大量采用粉煤灰、炉渣、矿渣、钢渣、脱硫石膏等工业废渣和锯末、农作物秸秆等农业废弃物，促进了固体废弃物的资源化和综合利用，可减少对环境的污染，降低成本，并能使抗水性能大大提高；4、采用天然砂石、人工级配砂石和矿山尾矿砂石等作为骨料，制成的轻烧白云石免烧免蒸砖和砌块，适用于作为承重结构的建筑墙体材料；5、采用粘土陶砂与陶粒、页岩陶砂与陶粒、粉煤灰陶砂与陶粒、煤矸石、建筑垃圾、锯末、农作物秸秆等作为骨料，能减轻产品的容重，降低运输能耗，提高热阻，提高保温隔热性能，适用于作为非承重结构的建筑墙体材料；6、增加增强增稠剂、减水剂可大大提高强度，改善和易性。本发明轻烧白云石免烧免蒸砖和砌块无毒、无味、无放射性，对人体无害，不污染环境，属于环保型新型建筑墙体材料。   

