发明内容
        本发明的目的是提供一种环保型水系转炉长寿命自流修补料及其配制方法，使其既能够确保冶炼环保无污染，又能够实现缩短维护的时间、延长使用寿命，以此来减少维护的频率，提高冶炼效率。  
        为了实现这一目标，本发明所提供的环保型水系转炉长寿命自流修补料必须具备：①在生产、使用过程中没有任何污染；②良好的热态流动性；③良好的高温性能和抗侵蚀性；④良好的快速烧结性能。  
        基于以上要求，本发明主要采用以下解决方法：①采用高纯电熔镁砂、高纯烧结镁砂和二氧化硅微粉为主体原料，以H2O作为介质，依据MgO-SiO2-H2O结合体系的特点，设计技术方案。②确保材料体系的高纯度，尽量减少杂质含量，优化材料的颗粒组成，合理的搭配各种结合剂、减水剂、促烧剂和缓凝剂，以达到良好的使用性能。目前，通常转炉修补料是采用沥青结合的含碳修补料，这种材料是采用碳结合的方式，虽然可以在高温下形成高强度、耐侵蚀等性能，但是由于沥青的使用不论是在生产或是在使用过程中都会产生很大的污染，排放有毒的烟气；另外沥青结合的修补料的流动性能不是很好而且烧结时间太长，这样在转炉内衬维护的过程中也存在着较大的缺陷。而本发明的修补料除了具备优良的高温性能，而且具备了环保无污染、流动性好、烧结时间短等诸多优点。  
        具体而言，本发明提供的环保型水系转炉长寿命自流修补料的组成方法如下(以下组成均是质量百分数)：  
        1.主体镁砂原材料：  
        高纯电熔镁砂        5～0mm，30～70％；  
        高纯烧结镁砂        5～0mm，10～40％；  
        高纯电熔镁砂细粉    ≤75μm，10～30％；  
        所述高纯电熔镁砂、高纯烧结镁砂以及高纯电熔镁砂是指MgO含量分别为98.3％或97.2％(详见表1，记作98电熔镁砂、97烧结镁砂，以及97电熔镁砂)，也即使用的高纯电熔镁砂和高纯烧结镁砂的MgO的质量百分含量大于或等于97％。  
        2.复合微粉材料为：  
        二氧化硅微粉(≤5μm)     1～8％；  
        和氧化镁微粉(≤75μm)    1～10％；  
        3.促烧剂为硅铁粉、碳化硅粉和金属微粉中的一种或两种，其加入总量为0.1-4％。  
        4、缓凝剂为柠檬酸、硼酸、酒石酸和草酸中的一种或两种，以主体镁砂原料、复合微粉和促烧剂为基准，外加0.1-0.5％。  
        综上所述，本发明由提供的自流体修补料是由主体原材料、复合微粉、促烧剂和缓凝剂共同组成，并采用聚磷酸盐(六偏磷酸钠或三聚磷酸钠)1～5％为结合剂。使用前要求加水搅拌大于8-10分钟，加水量为5～8％。从上述组分可以看出：  
        (1)本发明材料是采用高纯电熔镁砂、高纯烧结镁砂和二氧化硅微粉作为主体原材料，依据MgO-SiO2-H2O材料体系的特点，该材料具有较好的高温性能，而且在生产和使用过程中没有污染。  
        (2)该组成根据Andressen公式，采用粒度rmax＝5mm，q值为0.21，选择了较好的粒度组成(不同的q值可以存在多种粒度组成)，用来实现良好的流动性能。  
        (3)采用多种微粉(MgO微粉、SiO2微粉等)复合使用，一方面是减少加水量提高材料的高温性能，另外还可以促进烧结，其次还能够有效的延长了材料施工的可使时间。  
        (4)本发明采用促烧剂(硅铁粉、碳化硅、金属微粉等)，主要作用也是尽可能减少烧结时间，提高材料的高温强度。  
        (5)采用缓凝剂，是为了延长施工的可使时间，能够有效灵活的满足转炉冶炼的要求。  
        由本发明提供的环保型(水系)转炉长寿命自流修补料基本组成为MgO含量(质量百分数)为85～95％；SiO2含量(质量百分数)为1～12％；体积密度为2.5～2.9g/cm3；1100℃×3hr处理后耐压强度大于15Mpa；1500℃×3hr处理后耐压强度大于50Mpa。  
        由本发明提供的环保型水系转炉长寿命自流修补料的配制工艺如下：  
        (1)按照上述的组成进行称料；  
        (2)将组分中≤1mm的主体镁砂、微粉原料和结合剂一起预混合均匀；  
        (3)将其它组分的颗粒原料与步骤(2)混合料一起混合均匀。  
        (4)使用时再外加入质量百分数为5-8％的水，搅拌8-10分钟。  
        总之，本发明采用高纯电熔镁砂、高纯烧结镁砂和二氧化硅微粉为主原材料；复合 使用硅铁粉、碳化硅粉和金属微粉等一种或多种作为促烧剂，来实现自流修补料的快速烧结；采用柠檬酸、硼酸、酒石酸、草酸等一种或多种缓凝剂来实现自流修补料的施工时间；该材料还使用多种微粉(钝化MgO微粉、SiO2微粉等)，进一步改善了材料的流动性、烧结性，增加了中、高温强度，提高了材料的耐冲刷性和抗冲击性。本发明提供的环保型转炉长寿命自流修补料热态强度高、抗高侵蚀和抗钢水冲刷性能好，在转炉冶炼多品种钢的条件下，一次修补能够连续使用长达到50小时，大大提供了转炉炼钢的效率，降低了耐材的消耗，延长了转炉炉衬材料的寿命。  

